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Uvod 

Ministarstvo za ljudska prava i izbjeglice BiH, u okviru svojih nadležnosti, podržava aktivnosti organizacija bh. dijaspore, kao i manifestacije u kojima 
učestvuju naši građani iz dijaspore. Osnovni cilj podrške je jačanje saradnje između institucija Bosne i Hercegovine i organizacija bh. dijaspore, pomoć 
u organizovanju i objedinjavanju organizacija i podsticanje na njihovu međusobnu saradnju.
 
Realizujući postavljene ciljeve, Ministarstvo je u 2008. godini učestvovalo u organizaciji ili prihvatilo pokroviteljstvo u okviru slijedećih manifestacija bh. 
dijaspore:

Predstavljanje pisaca iz dijaspore na XX Međunarodnom sajmu knjiga 
Ministarstvo za ljudska prava i izbjeglice BiH je bilo pokrovitelj i nosilac svih aktivnosti na  okupljanju i predstvaljanju bh. pisaca iz dijaspore na  
Međunarodnom sajmu knjiga  održanom u periodu od 23. do 28. 04. 2008. godine. Pod pokroviteljstvom Ministarstva na Sajmu su predstavljeni 
bh. književnici iz Njemačke, Holandije, Danske, Austrije, Hrvatske, Srbije, Slovenije, Velike Britanije, Francuske, Švedske, SAD, Norveške i Belgije. 

IV kongres Svjetskog saveza dijaspore Bosne i Hercegovine
Na poziv SSDBiH, Ministarstvo je prihvatilo pokroviteljstvo i na ovom, četvrtom po redu Kongresu SSDBiH, koji se održao u periodu od 30. maja do 
1. juna 2008. godine u Sarajevu.  S obzirom na to da je  Kongres održan u Zgradi institucija Bosne i Hercegovine, Ministarstvo za ljudska prava i 
izbjeglice BiH, putem svog Sektora za iseljeništvo, bilo je nosioc svih poslova koji su se odnosili na organizaciju i održavanje Kongresa, a posebno 
na realizaciju sadržaja Kongresa koji su zahtijevali uključivanje predstvanika drugih bh. institucija u rad Kongresa kroz održavanje okruglih stolova 
po pitanjima od interesa za bh. iseljeništvo. 

V Tradicionalni susret Banjalučana
Zajednica udruženja građana Banjaluke u periodu od 11. do 18. 07. 2008. godine organizovala je pete po redu, tradicionalne susrete Banjalučana 
pod nazivom ‘’Vezeni most 2008’’. Programski cilj susreta je reintegracija povratnika i Banjalučana iz dijaspore i njihovo uključivanje u ekonom-
ske i društvene procese u Bosni i Hercegovini. Ministartvo za ljudska prava i izbjeglice BiH je u okviru svojih nadležnosti za iseljeništvo  podržalo 
ovu manifestaciju veoma  bogatog kulturnog sadržaja. 

Drugi susreti mladih BiH iz svijeta
Ministarstvo za ljudska prava i izbjeglice BiH  bilo je pojkrovitelj manifestacije koja je okupila mlade iz dijaspore i Bosne i Hercegovine, a susreti 
mladih su održani od  21. do 28. jula 2008. godine u Sarajevu.  Kroz pokroviteljstvo Drugih susreta mladih, Ministarstvo za ljudska prava i izbjeglice 
BiH je pomoglo aktivnosti na održavanju ove manifestacije.

Drugi kongres bosanskohercegovačkih naučnika iz zemlje i svijeta 
Ministarstvo za ljudska prava i izbjeglice BiH je bilo pokrovitelj i zajedno sa Vladom Kantona Sarajevo - Ministarstvom obrazovanja i nauke i Uni-
verzitetom u Sarajevu - suorganizator Drugog kongresa bh. naučnika iz zemlje i svijeta koji je održan u Sarajevu od 27. 08. do 01. 09. 2008. godine. 
Ovaj Kongres je okupio oko 400 naučnika iz BiH i 23 zemlje svijeta. U okviru Kongresa  je prvi put, na osnovu ideje i osmišljenog projekta Ministar-
stva za ljudska prava i izbjeglice BiH,  organizovan Forum mladih. Forum je okupio oko 60 učesnika, mladih stručnjaka i studenata iz dijaspore i 
BiH i ocijenjen je kao najbolje pripremljena i organizovana sekcija u okviru Kongresa.
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Ova publikacija namijenjena je prije svega bosanskohercegovačkim građanima u inozemstvu. Njen cilj je da onima koji su bili uključeni u manifest-
acije predstavljne ovdje, posluži kao svojevrsna knjiga utisaka, dajući  im time podsticaj za još  veći agažman  i uspješniji rad. Istovremeno, cilj pub-
likacije je  i da dopre  do onih građana u dijaspori koji do sada nisu ostvarivali saradnju sa Ministarstvom za ljudska prava i izbjeglice BiH – Sektorom za 
iseljeništvo odnosno nisu učestvovali u zajedničkim aktivnostima ili ne znaju dovoljno o djelokrugu i nadležnostima ovog Ministarstva.    

Zahvaljujemo se svim organizacijama bh. dijaspore i institucijama u BiH  na ukazanom povjerenju i odabiru Ministarstva za ljudska prava i izbjeglice 
Bosne i Hercegovine kao pokrovitelja svojih aktivnosti i projekata realizovanih u 2008. godini.
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PREDSTAVLJANJE PISACA IZ DIJASPORE NA XX MEĐUNARODNOM SAJMU KNJIGA U SARAJEVU

Ministarstvo za ljudska prava i izbjeglice BiH je po četvrti put zaredom preuzelo organizaciju i pokroviteljstvo nad manifestacijom ‘’Predstavljanje 
pisaca iz dijaspore’’ na Međunarodnom sajmu knjiga u Sarajevu u okviru koje su se široj bh. javnosti predstavili književnici, autori stručne literature i 
izdavači iz bh. dijaspore. 

Ovo je jedan od značajnijih kulturnih događaja bh. dijaspore u BiH, tokom kojeg se, u organizaciji Ministarsva i direktnog učešća  predstavnika bh. 
dijaspore, afi rmiše književno stvaralaštva bh. dijaspore u domovini, a istovremeno i promoviše bosanskohercegovačka kultura u svijetu za što veliku 
zaslugu imaju bh. književnici koji žive i stvaraju u državama širom svijeta. 
     

Štand Ministarstva za ljudska prava i izbjeglice Na Štandu su se mogla kupiti i djela književnka iz dijaspore 
u izdanju Bosanske riječi 

Na ovogodišnjem jubilarnom 20. međunarodnom sajmu knjiga, u Skenderiji, u okviru Štanda autora iz bh. dijaspore predstavili su se pisci koji trenutno 
borave i rade u Velikoj Britaniji, Francuskoj, Holandiji, Belgiji, SAD, Danskoj, Norveškoj, Švedskoj, Njemačkoj, Austriji, Sloveniji, Hrvatskoj i Srbiji, a svoje 
knjige su promovisali:
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Ismet Bekrić, Predrag Finci, Šimo Ešić, Jasna Šamić, Goran Sarić, Hedina Sijerčić - Tahirović, Emsura Hamzić - Sladoje, Antonije Žalica, Igor Divković, 
Mira Kadrić – Scheiber, Emina Čabaravdić – Kamber, Vanja Lichtensteiger, Azra Merdžan, Ševko Kadrić, Osman Arnautović, Zlatko Lukić i dugi. 

Z. Lukić, Š. Ešić, V. Lichtensteiger i M. Kunić Sa promocije izdanja Bosanske riječi
                   
Djela ovih autora predstavljena su na Centralnoj bini Sajma i u okviru Štanda autora iz bh. dijaspore, a organizovane su i posjete školama.  

Na Centralnoj bini Sajma predstavljeni su: 

 Vanja Lichtensteiger, roman ‘’Titove kćeri’’ (promotor Mirsad Kunić)• 
 Osman Arnautović, roman ‘’Ukleta čaršija’’• 
 Zlatko Lukić, roman ‘’Karađoz’’• 
 Antonije Žalica, roman ‘’Bandiera Rosa’’• 
 Emsura Hamzić-Sladoje, roman ‘’Jabana’’• 
 Predrag Finci, ‘’Tekst o tuđini’’ (promotor Muharem Bazdulj)• 
Jasna Šamić, ‘’Na Seni barka’’; roman ‘’Carstvo senki’’ (promotor Marko Vešović); Bilingva izdanje “l’Amoureux des oiseaux/U ptice zaljubljen”• 
 Igor Divković, zbirka poezije ‘’Životom vode’’• 
 Izdavačka kuća Bosanska riječ sa novim izdanjima Josipa Ostija, Valerije Skrinjar-Tvrz, Vladana Kosorića, Rifeta Bahtijarevića, Safete Osmičić, • 
Zvonka Tarle , Žarka Milenića i Denisa Dželića uz svečanost dodjele godišnje nagrade Bosanske riječi Zejćiru Hasiću i Emini Čabaravdić-
Kamber
 Ismet Bekrić, ‘’Pijetlov budilnik’’, Banjalučki žubori ‘’Tražim grad’’ uz obilježavanje 40-godišnjice rada ovog književnika  • 
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 Grupa njemačkih pisaca, projekat ‘’To tuđe u nama’’ – antologija ‘’Ist das Bosnien vergessen’’, njemačko izdanje• 
 Šimo Ešić, ‘’Vrelo ljepote’’ antologija bh. poezije za djecu; ‘’Mislilice, štoštaljke’’ poezija• 
 Goran Sarić, zbirka poezije ‘’Tango aquarino’’ i prevod romana ‘’Sir’’ fl amanskog pisca Williema Elschota• 
 Hedina Sijerčić-Tahirović, ‘’Romske bajke i priče’’, Rječnik romskog jezika, prevodi dječije književnosti na romski (‘’Mali princ’’)• 
 Mira Kadrić-Scheiber, ‘’Svijet riječi’’ njemačko-hrvatsko/srpsko/bosanski rječnik za nastavu maternjeg jezika (promotorica Azra Merdžan)• 
 Ševko Kadrić i Izdavačka kuća Hamlet forlag, roman ‘’Zaljubljen u sunce’’• 

E. Hamzić-Sladoje, M. Kadrić-Scheiber, A. Merdžan i Š.Kadrić Promocija djela A. Žalice, J. Šamić i P. Fincija

Na Štandu autora iz bh. dijaspore gostovali su svi gore pomenuti književnici, te je upriličeno druženje dječijih pisaca sa učenicima sarajevskih škola čije 
su posjete Štandu bole unaprijed dogovorene. 

U okviru predstavljanja pisaca iz dijaspore na Sajmu knjiga organizovane su i posjete dječijih pisaca Ismeta Bekrića i Šime Ešića sljedećim obrazovnim 
ustanovama u Sarajevu: 

 OŠ ‘’Isak Samokovlija’’, Marindvor, • 
 Međunarodna osnovna škola Vrace, • 
 Vrtić ‘’Leptirić’’, Marindvor.• 

Neiscrpna energija i stručna pomoć dječijeg pisca i vlasnika IK ‘’Bosanska riječ’’ iz Wuppertala (Njemačka) Šime Ešića bila je nezamjenljiva kako 
tokom promocija tako i u kontaktima sa učenicima i posjetiocima.
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Promocija projekta grupe njemačkih pisaca’’To tuđe u nama’’ M. Vešović, J. Šamić i P. Finci

Učenici u posjeti Štandu Učenici u razgovoru sa piscima
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Druženje u vrtiću Posjeta jednoj osnovnoj školi

I.Bekrić sa službenicom Ministarstva S.Čvorak I još malo druženja
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Ministar S. Halilović, Š. Ešić, H. Sijerčić-Tahirović i I. Bekrić Druženje na Štandu Ministarstva

Štand autora iz bh. dijaspore u Centru Skenderija bio je izuzetno posjećen tokom čitavog perioda održavanja Sajma, a među posjetiocima je bio i 
ministar za ljudska prava i izbjeglice BiH dr. Safet Halilović. Izdavači i književnici, koji svojim djelovanjem u inostranstvu daju veliki doprinos promovisanju 
bh. kulture u svijetu, zahvalili su ministru na podršci u realizaciji kulturne saradnje sa bh. dijasporom i naglasili potrebu za nastavkom ovog obostrano 
korisnog projekta.
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Denis Dželić, Antonije Žaloca i Zlatko Lukić Goran Sarić i Emsura Hamzić-Sladoje

Službenici Ministartsva M.Kovačević, B. Šešelj i R. Filipović H.Sijerčić-Tahirović sa službenicama Ministarstva I.Stanić i H.Dedić
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Program predstavljanja bh književne dijaspore
Međunarodni sajam knjiga, 23-28 april 2008, Skenderija, Sarajevo

Srijeda, 23. april
17.00h  Pres konferencija, Štand Ministarstva za ljudska prava i izbjeglice BiH

Četvrtak, 24. april
13.15-14.30 Centralna bina Sajma

 Vanja Lichtensteiger, roman ‘’Titove kćeri’’• 
Osman Arnautović, roman ‘’Ukleta čaršija’’• 
Zlatko Lukić, roman ‘’Karađoz’’• 
Hedina Sijerčić-Tahirović, ‘’Romske bajke i priče’’• 

Petak, 25. april
12.30-13.45 Centralna bina Sajma

 Predrag Finci, ‘’Tekst o tuđini’’, promotor M. Bazdulj • 
 Jasna Šamić, ‘’Na Seni barka’’; roman ‘’Carstvo sjenki’’, promotor M. Vešović; Bilingva izdanje “l’Amoureux des oiseaux/U ptice zaljubljen”• 
 Igor Divković, zbirka poezije ‘’Životom vode’’• 
 Antonije Žalica, roman ‘’Bandiera Rosa’’• 

Subota, 26 april
13.15-14.15 Centralna bina Sajma
  Izdavačka kuća Bosanska riječ

Dodjela godišnje nagrade Bosanske riječi Zejćiru Hasiću i Emini   Čabaravdić-Kamber• 
Antologija ‘’Und Bosnien nicht zu vergessen’’ (I Bosnu ne zaboraviti),  Grupa njemačkih i bosanskih autora • 
Predstavljanje dječije biblioteke ‘’Mali princ’’ i svečanost povodom 40togodišnjice umjetničkog rada Ismeta Bekrića  • 

Nedjelja, 27 april 
12.30-13.30 Centralna bina Sajma

Goran Sarić, zbirka poezije ‘’Tango Aquarino’’ i prevod romana ‘’Sir’’ fl amanskog pisca Willema Elsschota• 
Emsura Hamzić-Sladoje, roman ‘’Jabana’’• 
Mira Kadrić-Scheiber: ‘’Svijet riječi’’ njemačko-hrvatsko/srpsko/bosanski rječnik za nastavu maternjeg jezika, promotorica A. Merdžan• 
Ševko Kadrić i Izdavačka kuća Hamlet forlag, roman ‘’Zaljubljen u sunce’’• 
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IV KONGRES SVJETSKOG SAVEZA DIJASPORE BOSNE I HERCEGOVINE

Od  30. maja do 1. juna 2008. godine u Zgradi institucija BiH održan je 4. kongres Svjetskog saveza dijaspore Bosne i Hercegovine (SSD BiH), a jedan 
od pokrovitelja Kongresa je bilo i Ministarstvo za ljudska prava i izbjeglice BiH. Kongres je pozdravnim govorom otvorila predsjednica SSD BiH Senada 
Softić-Telalović, a u ime institucija Bosne i Hercegovine prisutnima su se obratili Haris Silajdžić, predsjedavajući Predsjedništva BiH,  Safet Halilović, mini-
star za ljudska prava i izbjeglice i Sven Alkalaj, ministar vanjskih poslova BiH. Prisutne su pozdravili i Azra Smajović, potpredsjednica Matice iseljenika 
BiH, prof. dr. Mirko Pejanović, predsjednik Srpskog građanskog vijeća i Jakob Finci, predsjednik Jevrejske zajednice u BiH, kao i specijalni gost Kongresa 
Hass Dellal, direktor Australske fondacije za multikulturalizam. Na Kongresu su učestvovali i specijalni gosti iz Italije te predstavnici nevladinog sektora 
u BiH. Kongresu je prisustvovalo oko 130 učesnika iz zemlje i inostranstva. 

Otvaranje Kongresa
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Otvaranje Kongresa

Sa otvaranja Kongresa
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Dvodnevnom radnom dijelu Kongresa prisustvolalo je oko 60 delegata iz bosanskohercegovačkih organizacija, članica SSD iz 17 zemalja svijeta, 
predstavnici institucija BiH i nevladinog sektora. 
                                              

 Fotografi je sa radnog dijela Kongresa  
                                                                                                                                                                     
Kongres je raspravljao i usvojio Izvještaj o radu  SSD BiH,  Finansijski izvještaj i Izvještaj nadzornog odbora i donio sljedeće zaključke:

 zaključak o potrebi analitike podataka u budućem radu;• 
 da se vodi posebna evidencija sredstava dobijenih u Velikoj Britaniji;• 
 da Nadzorni odbor prima izvještaje sa sastanaka Glavnog odbora;• 
 da Nadzorni odbor redovno prima fi nansijske izvještaje;• 
 da je SSD prema statutu multietnička, multikulturalna organizacija, ali su u zadnje vrijeme učestali pokušaji političke manipulacije ovom orga-• 
nizacijom što ubuduće treba spriječiti;
 da se uz  sjednice Glavnog odbora  SSD u raznim zemljama održavaju i kulturno-umjetničke manifestacije; • 
 da će SSD BiH podržati i promovisati projekte organizacija ‘Centar za kreativno odrastanje’ i ‘Swiss help for peace in Bosnia’ vezane za sti-• 
pendiranje ugrožene djece u Bosni i Hercegovini;
 da će  SSD podržati projekat Danske organizacije za pomoć izbjeglicama (Danish Refugee Council) pod nazivom “Return Information Proj-• 
ect and Vulnerable Groups II”. Projekat se bazira na potrebi da se daju informacije o povratku potencijalnim povratnicima, njihovim socijal-
nim savjetnicima, kao i njihovim udruženjima. Profi l Bosne i Hercegovine sa servisnim informacijama, nakon njegove izrade koja se očekuje u 
septembru 2008. godine, biće postavljen i na web stranicu Svjetskog saveza dijaspore. Svim članicama Saveza biće preporučeno da, prema 
potrebi, koriste ove informacije, kao i informativni desk koji će u procesu implementacije projekta biti formiran u Kopenhagenu.

Na Kongresu su takođe prezentirani rezultati  Ankete o profi lu bh. dijaspore kao i Projekat «Izborni budilnik» iz Švedske. 



Manifestacije bh dijaspore pod pokroviteljstvom Ministarstva za ljudska prava i izbjeglice

18

Zajedničke fotografi je sa otvaranja Kongresa
                                                        
Tokom Kongresa održana su četiri radna stola:
 

Zakonodavno-pravni problemi dijaspore • 
Biznis• 
Identitet, jezik i kultura • 
Mediji i dijaspora• 

Zakonodavno-pravni problemi dijaspore

Ovom okruglom stolu prisustvovalo je 19 delegata SSD, a u ime institucija Bosne i Hercegovine prisutni su bili Husein Nanić (Parlamentarna Skupština 
BiH), Suad Arnautović, (Predsjednik Centralne izborne komisije BiH) i predstavnici Ministarstva za ljudska prava i izbjeglice BiH.

Glavni zaključci ovog radnog stola su: da SSD u narednom periodu otvori svoju kancelariju u Sarajevu, da SSD zahtijeva da se omogući elektronski 
način glasanja građanima BiH u inostranstvu, da se građanima BiH u inostranstvu omogući automatska registracija za izbore prilikom izdavanja pasoša 
u diplomatsko-konzularnim predstavništvima BiH u inostranstvu, da se prilikom glasanja na lokalnim izborima u oktobru 2008. godine diplomatsko-
konzularna predstavništva BiH u kojima je omogućeno glasanje ‘’izmjeste’’ na lokacije sa većom koncentracijom bh građana (npr. iz Washingtona 
ili Chicaga u St. Louis gdje živi oko 60.000 bh. građana), te da se omogući glasanje u udruženjima dijaspore. Takođe je zaključeno da je potrebno 
nastaviti saradnju sa nadležnim institucijama BiH i OHR-om po svim pitanjima koja se tiču iseljeništva, a naročito po pitanju izmjene člana 17 Zakona 
o državljanstvu BiH.
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Biznis 

Ovom okruglom stolu je prisustvovalo 17 delegata, te predstavnici FIPA-e i Ministarstva za ljudska prava i izbjeglice BiH. Zaključeno je da je bh. dijas-
pora značajan faktor za promociju bh. tržišta u inostranstvu, ali nedovoljno iskorištena. Dogovoreno je da se i dalje radi na formiranju biznis klubova 
po državama kao i saradnja sa FIPA-om. Također je zaključeno da SSD treba uspostaviti saradnju sa nedavno oformljenom Agencijom za promociju 
izvoza pri Privrednoj komori BiH po uzoru na postojeću saradnju sa FIPA-om, te uključiti dijasporu u promociju turističke ponude BiH.

Okrugli sto Zakonodavno-pravni problemi dijaspore Okrugli sto Biznis
                                                                      
Identitet, jezik i kultura

Okruglom stolu Identitet, jezik i kultura prisustvovali su 21 delegat i predstavnici Ministarstva za ljudska prava i izbjeglice BiH. Doneseni su sljedeći zaključci: da 
nadležne institucije BiH u saradnji sa organizacijama bh. dijaspore iznađu načine i mogućnosti za podsticanje očuvanja maternjeg jezika i identiteta, da se 
obezbijede udžbenici za dopunsko obrazovanje na jednostavnijem jeziku kako bi bili što pristupačniji djeci u iseljeništvu. Ukazano je na potrebu da se formira 
Ministarstvo za obrazovanje i kulturu na državnom nivou, kao i na potrebu da institucije BiH nadležne za obrazovanje i kulturu organizuju seminare za stručne 
kadrove iz dijaspore o važnosti očuvanja identiteta i jezika, te na potrebu da se organizuju zajedničke manifestacije kulture. 
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Na ovom radnom stolu je promovisana i publikacija ‘’Dopunsko obrazovanje djece u iseljeništvu’’ koju je priredilo i štampalo Ministarstvo za ljudska 
prava i izbjeglice.  Publikacija predstavlja pregled stanja i organizovanosti dopunske nastave za djecu u iseljeništvu a cilj joj je probuditi svijest o 
značaju očuvanja maternjeg jezika i održavanja dopunske nastave za djecu u iseljeništvu.

Mediji i dijaspora

Na ovom radnom stolu bilo je 16 učesnika među kojima su bili i novinari iz bosanskohercegovačkih medija i predstavnici Ministarstva za ljudska prava 
i izbjeglice BiH. Konstatovano je da bh. mediji nedovoljno informišu bh. javnost o dijaspori budući da se emisije o dijaspori ne emituju u BiH već samo 
u inostranstvu. Istovremeno je i dijaspora nedovoljno informisana o zbivanjima u BiH. Zbog toga će SSD uputiti zamjerku medijima kako u BiH tako i u 
dijaspori. Također je konstatovano da u BiH vlada određena averzija prema bh. dijspori pa će se u tom smislu raditi anketa koja ima za cilj da poboljša 
negativnu sliku o bh. iseljeništvu u BiH. Radni sto je donio sljedeće zaključke: poboljšati web stranicu SSD što će omogućiti lakšu razmjenu informacija, 
imenovanje glasnogovornika SSD koji će redovno izvještavati o dešavanjima u dijaspori, jačanje saradnje sa bh. medijima, te nastavak saradnje sa 
Savezom Mlada dijaspora BiH u vezi s osnivanjem Internet Radija BiH dijaspore.
 

Okrugli sto Identitet, jezik i kultura Okrugli sto Mediji i dijaspora
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Novo rukovodstvo SSD 

Kongres je izabrao novo rukovodstvo SSD. Za predsjednicu, sa dvogodišnjim mandatom, ponovo je izabrana Senada Softić-Telalović iz Australije, 
podpredsjednici su Belmin Zec iz Austrije i Nesib Karišik iz Švedske, dok je mjesto sekretara zadržao Anes Cerić iz Velike Britanije. 

U Nadzorni odbor su izabrani Emir Bejtović iz Danske, Refka Kovač iz Norveške i Zdenko Stanar iz Irske. 

Izabran je i Glavni odbor SSD, a čine ga predstavnici bh. dijaspore iz Austrije, Njemačke, Švicarske, Švedske, Norveške, Danske, Hrvatske, Makedonije, 
Italije, Holandije, Velike Britanije, Irske, Turske,  Australije i Luksemburga.

Senada Softić-Telalović, predsjednica SSD Rukovodstvo SSD
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PROGRAM IV KONGRESA SSD BIH

Petak, 30.maj 2008

12:00 Registracija delegata

14:00   Otvaranje IV Kongresa SSD BiH
 Senada Softić-Telalović, predsjednik SSD BiH
 dr. Haris Silajdžić, predsjedavajući Predsjedništva Bosne i Hercegovine
 dr. Safet Halilović, ministar za ljudska prava i izbjeglice
 Sven Alkalaj, ministar vanjskih poslova
 Avdo Hebib, predsjednik Matice iseljenika BiH
 prof. dr. Mirko Pejanović, predsjednik Srpskog građanskog vijeća
 Jakob Finci, Predsjednik Jevrejske zajednice u BiH

15:00 Specijalni gosti Kongresa
 Australija - Zemlja za sve dijaspore svijeta
 Hass Dellal, Direktor Australske fondacije za multikulturalizam 
 Nakon izlaganja 5 minuta za pitanja
16:00  Profi l BiH dijaspore - Prezentacija istraživanja SSD BiH
 Senada Sotfi ć-Telalović, Predsjednik SSD BiH
16:15 SSD BiH - 2001 - 2008
 Digitalna prezentacija
16:20 Završena izlaganja za prvi dan
20:00 Kongresna večera za prijavljene delegate i zvanice SSD BiH

Subota, 31.maj 2008

09:00 Registracija delegata
10:00 Otvaranje radnog dijela Kongresa
 Predsjednik SSD BiH
10:05  Prijedlog radnog predsjedništva
 Prijedlog za zapisničara i ovjerivača zapisnika
 Prijedlog i usvajanje dnevnog reda
 Prijedlog i izbor verifi kacione komisije
10:10  Pregled: Pet minuta u društvu SSD BiH
10:15 Izvještaj verifi kacione komisije
10:20 Izvještaj o radu SSD BiH
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10:35 Izvještaj nadzornog odbora
10:40 Diskusija
11:05 Pauza – kafa
11:35 Projekt: Formiranje Saveza mladih u dijaspori
 Adi Durmić, sekretar Saveza mladih BiH
11:55   Projekt: Humanitarni program za pomoć BiH
 Zaim Pašić, potpredsjednik SSD BiH
12:05 Projekt: CIPS kartica – Izbori
 Senada Softić-Telalović, predsjednik SSD BiH
12:15 Projekt: Svjetsko prvenstvo dijaspore BiH u malom nogometu
 Anes Cerić, sekretar SSD BiH
12:25  Specijalni gost Kongresa
 Grčka - Njegovanje veza sa dijasporom
 Alexandros Zavos, Predsjedavajući
 Hellenic Migration Policy Institute
 Nakon izlaganja 5 minuta za pitanja
13:00 Ručak

 Okrugli stolovi
14:15 Zakonodavno-pravni problemi BiH dijaspore
  Predsjedavajući:
  Senada Softić-Telalović, Zaim Pašić
  Ekspert panel iz BiH
 Biznisi iz BiH u dijaspori
  Predsjedavajući:
  Anes Cerić, Medaga Hodžić i Ivana Delić
  Ekspert panel iz BiH
 Identitet, jezik i kultura
  Predsjedavajući:
  Refka Kovač, Nesib Karišik, Milorad Muratović
  Ekspert panel iz BiH
  BiH mediji u BiH i dijaspori
  Predsjedavajući:
  Admira Fazlić, Haris Halilović, Namik Alimajstorović
  Panel predstavnik BiH medije iz BiH i dijaspore
17:00 Završen drugi dan

18:30 Narodno pozorište Sarajevo
 Domaćin ministar Emir Hadžihafi zbegović
 Pozorišna predstava i koktel
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Nedjelja, 01.juni 2008

09:30 Izvještaji i zaključci sa radnih stolova
 Zakonodavno-pravni problemi BiH dijaspore - Zaim Pašić
 Očuvanje identiteta kroz jezik i kulturu – Refka Kovač
 Biznisi iz BiH u dijaspori – Anes Cerić
 BiH mediji u BiH i dijaspori – Admira Fazlić
10:20 Usvajanje zaključaka sa radnih stolova‚
10:35 Prijedlog: Izmjene i dopune statuta SSD BiH
 Diskusija i glasanje
11:00 Pauza – Kafa
11:30 Razrješenje Glavnog odbora i drugih organa Kongresa
 Prijedlog i izbor članova GO
 (usaglašen spisak članica SSDBiH)
 Predstavljanje kandidata za:
 Predsjednika SSD BiH
 Potpredsjednike SSD BiH (2)
 Sekretara SSD BiH
 Izbor predsjednika, potpredsjednika i sekretara
 Izbor Nadzornog odbora
 Obraćanje Kongresu predsjednika SSD BiH
12:30 Završen IV Kongres SSD BiH
12.45 Press konferencija
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Osvrt medija na IV kongres SSD BiH

NA ČETVRTOM KONGRESU SVJETSKOG SAVEZA BIH PREDSTAVLJENI BROJNI PROJEKTI
 

Predsjednica Svjetskog saveza dijaspore (SSD) BiH Senada Softić-Telalović

SARAJEVO, 31. maja (FENA) - U radnom dijelu IV kongresa Svjetskog saveza 
dijaspore BiH (SSDBiH) danas su predstavljeni projekti koji imaju za cilj animirati 
bh. građane u dijaspori da se registriraju za naredne izbore u Bosni i Herce-
govini. 

Tako su predstavnici bh. dijaspore iz Švedske predstavili projekt “Izborni budi-
lnik” i upozorili na činjenicu da se od 45.000 bh. građana s pravom glasa koji 
žive u toj zemlji na prošle izbore u BiH odazvalo tek njih oko 3.200. 

Na današnjem skupu naglašena je i potreba organiziranijeg sudjelovanja bh. 
dijaspore u humanitarnih projektima u BiH, posebno pomoći bolesnim oso-
bama i djeci. U okviru humanitarnog programa za pomoć BiH Jennifer Stone-
Wigg prezentirala je aktivnosti švicarske organizacije za pomoć BiH koja se 
prvenstveno bavi pomaganjem bolesnoj i siromašnoj djeci. Stone-Wigg je do-
bitnica nagrade reda britanskog kraljevstva za humanitarni rad u BiH. 

U radnom dijelu kongresa predstavljen je i projekt Saveza mladih u dijaspori 
koji je označen kao izuzetno važan kako za mlade tako i za Svjetski savez 
dijaspore BiH u cjelini. 

U popodnevnom dijelu kongresa SSDBiH održani su okrugli stolovima o zakonodavnopravnim problemima bh. dijaspore, biznisu, bh. medijima u BiH i 
dijaspori, te okrugli sto nazvan “Identitet, jezik i kultura”, a zaključci će biti saopćeni sutra nakon čega će kongres biti završen. 

Sudionici kongresa SSDBiH očekuju veće uključenje bh. organa vlasti u rješavanje njihovih problema, a ključne teme i ovog kongresa su pitanje 
dvojnog državljanstva i konačno rješenje statusa više od milion građana BiH koji žive u dijaspori, uspostavljanje ministarstva za dijasporu, te Izborni za-
kon odnosno daljnje insistiranje bh. dijaspore na tome da se olakša način registracije i pojednostavi čitav taj proces koji je, kako kažu u SSDBiH, najveći 
razlog slabog odziva bh. dijaspore na glasanje.

Softić-Telalović: Sramota je da ovdje sa nama nije predsjedavajući Vijeća ministara BiH Nikola Špirić i ministar civilnih poslova Sredoje Nović
ONASA  30.05.2008.18:41
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Ukinuti član 17. Zakona o državljanstvu BiH

Šteta ne samo Bošnjacima i Hrvatima, nego i Srbima, koji u dijaspori gube pravo na bh. državljanstvo, kaže Softić-Telalović

Visoki predstavnik u BiH mora iskoristiti svoje ovlasti da ukine član 17. Zakona o državljanstvu BiH, te na taj način spasi milion građana BiH u dijaspori, 
kojima prijeti gubitak domovine, izjavila je danas u Sarajevu predsjednica Svjetskog saveza dijaspore (SSD) BiH Senada Softić-Telalović, na otvaranju 
4. kongres SSD BiH, čije su osnovne teme dvojno državljanstvo, formiranje ministarstva za dijasporu, Izborni zakon BiH i pitanja ravnopravnosti.

Softić-Telalović je istaknula da zastupnici u Parlamentu BiH koji su glasali protiv ukidanja ovog člana, kojim je predviđeno da se državljanstvo BiH 
gubi dobrovoljnim sticanjem drugog državljanstva ukoliko se ne određuje drugačije bilateralnim sporazumom zaključenim između BiH i te države, ne 
nanose štetu samo Bošnjacima i Hrvatima, nego i Srbima, koji u dijaspori gube pravo na bh. državljanstvo.

Prema njenim riječima, obaveza međunarodne zajednice je da poštuje evropske principe i reguliše status pripadnika bh. dijaspore.

Istaknula je da niti jedan zahtjev SSD BiH nije ispunjen, pa ni dogovor o uspostavi Odbora za dijasporu pri Vijeću ministara BiH, naglasivši da je neo-
phodno što prije donijeti zakon o dijaspori BiH.

Softić-Telalović je kazala da je namjera SSD BiH da i dalje predstavlja sve Bosance i Hercegovce u dijaspori, bez obzira na to kojoj nacionalnoj skupini 
pripadaju, dodavši da ta činjenica očito smeta pojednim predstavnicima bh. vlasti.

- Sa punom odgovornošću tvrdim da svi oni koji podržavaju jednonacionalne dijaspore rade na rušenju BiH kao zajednice tri ravnopravna naroda, kazala 
je ona, obrazloživši to i činjenicom da se niti jedan resorni ministar iz reda srpskog naroda nije odazvao pozivu za prisustvo skupovima SSD BiH.

- Sramota je da ovdje sa nama nije predsjedavajući Vijeća ministara BiH Nikola Špirić i ministar civilnih poslova Sredoje Nović. Ne samo što nisu prisutni, 
nego se nisu udostojili da odgovore na ukupno sedam poziva da prisustvuju današnjem skupu i dokažu da su ministri za sve narode BiH, a ne samo 
svoje stranke i naroda koji podržava tu stranku, kazala je ona.

Predsjedavajući Predsjedništva BiH Haris Silajdžić kazao je da u BiH nema političke volje za ukidanje člana 17. Zakona o državljanstvu, naglasivši da je 
odbio ratifi kaciju bilateralnog sporazuma sa Hrvatskom, jer se na taj način dio građana BiH dovodi u privilegiran položaj. 

Istaknuo je da se postojanjem ovog člana nastavlja etničko čišćenje, upozorivši da veliki broj ljudi zbog toga može ostati bez svog matičnog 
državljanstva

- Ukidanje tog člana je veoma bitno jer je BiH jedna mala zemlja, koja ne može podnijeti gubitak svojih građana na taj način, kazao je on.

Prisutnima su se, pored ostalih, obratili i ministar vanjskih poslova BiH Sven Alkalaj i ministar za ljudska prava i izbjeglice BiH Safet Halilović koji su podržali 
aktivnosti SSD BiH i obećali podršku njegovom daljnjem radu.

Kongres će trajati do 1. juna, a održava se pod pokroviteljstvom predsjedavajućeg Predsjedništva BiH Harisa Silajdžića, člana Predsjedništva BiH Željka 
Komšića, Ministarstva za ljudska prava i izbjeglice BiH i Ministarstva za kulturu i sport Kantona Sarajevo (KS).
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Sarajevo, 4. juna 2008. godine 

SAOPĆENJE 

Ministar za ljudska prava i izbjeglice BiH dr. Safet Halilović čestitao je Senadi Softić-Telalović na ponovom izboru za predsjednicu Svjetskog saveza 
dijaspore (SSD) BiH i drugim novoizabranim dužnosnicima, te podržao sve pozitivne rezultate koje je u protekle dvije godine postigao SSD. 

„Nadam se da će SSD i Ministarstvo za ljudska prava nastaviti dosadašnju uspješnu saradnju, koja je potvrđena i na IV Kongresu  SSD BiH   koji je prvi 
put održan u sjedištu institucija BiH u Sarajevu“, kazao je ministar Halilović tokom današnjeg susreta sa Senadom Softić-Telalović. 

Prema riječima ministra Halilovića, Ministarstvo za ljudska prava i izbjeglice BiH opredijeljeno je, u okviru svojih nadležnosti, za jačanje veza sa dijas-
porom BiH u čemu će, uvjereni smo, značajan doprinos dati predsjednica SSD Senada Softić-Telalović i ostali članovi novoizabranog rukovodstva 
SSD. 

„Ministarstvo pozdravlja zaključak   Kongresa  o otvaranju ureda SSD u Sarajevu, koji će biti značajna veza dijaspore sa matičnom zemljom. Nadamo 
se da ćemo zajedničkim angažmanom u narednom periodu, ako ne ispuniti sve, bar skratiti listu zahtjeva, zadataka i potreba koje je SSD postavio 
institucijama BiH“, kazao je ministar Halilović. 

Kabinet ministra 
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SUSRET BANJALUČANA ‘’VEZENI MOST – 2008”

Od 11. do 18. jula 2008. godine u Banjaluci je odražan Peti tradicionalni susret Banjalučana pod nazivom “Vezeni most – 2008”. Organizator manifes-
tacije je Zajednica udruženja građana Banjaluke, a pokrovitelj grad Banjaluka. Programski cilj ovih susreta je reintegracija povratnika i povezivanje 
iseljenih građana Banjaluke sa Gradom i domovinom. 

Ova sada već tradicionalna manifestacija okuplja veliki broj Banjalučana iz zemlje i inostranstva i pruža raznolik program uključujući kulturne i sportske 
događaje kao i tradicionalnu tribinu Banjalučana iz dijaspore sa predstavnicima zakonodavne i izvršne vlasti Banjaluke i predstavnicima zvaničnih 
institucija. 

Najvažnije aktivnosti manifestacije 
Manifestacija ‘’Vezeni most 2008’’ otvorena je 11. jula 2008. godine u prostoru Galerije Muzeja Republike Srpske izložbom radova akademskog vajara 
Ahmeda Bešića. Izložbu sačinjenu od 32 skulpture ovog renomiranog vajara tokom njenog trajanja posjetilo je više od hiljadu posjetilaca. Uz izložbu 
štampan je i katalog radova Ahmeda Bešića.

Otvaranje izložbe Ahmeda Bešića Radovi Ahmeda Bešića

Svečano otvaranje manifestacije obavljeno je u prepunoj Koncertnoj dvorani KC Banski dvor u Banjaluci 12. jula 2008. Prisutnim gostima su se obratili 
predstavnici Organizacionog odbora ove manifestacije, dijaspore, pokrovitelji i organizatori. U svim izlaganjima je naglašen značaj manifestacije za 
grad i njena pozitivna uloga  u pravcu afi rmacije Banjaluke kao modernog i otvorenog evropskog grada u kojem se njeguju ravnopravnost, suživot, 
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tolerancija, međusobno razumijevanje i uvažava različitost. Nakon svečanog otvaranja manifestacije uslijedio je  koncert u organizaciji  Muzičko – 
scenske agencije ‘’Arion’’.

Sa svečanog koncerta Predstavnici grada Banjaluka, ZUGB i Ministarstva

U okviru manifestacije održano je i tradicionalno pjesničko okupljanje ‘’Vezeni most’’ u avliji rodne kuće pjesnikinje Nasihe Kapidžić-Hadžić. Učesnici 
su bili pjesnici Ismet Bekrić, Gradimir Gojer, Dušan Pop Đurđev (direktor Zmajevih dječijih igara), Muhidin Šarić, Enisa Osmančević Ćurić, Kristina Mrđa, 
Aleksandra Čvorović, Jovan Joca Bojović, Kemal Coce, Muharem Omerović, Idriz Saltagić, Nikola Vukolić i Predrag Bjelošević. 



Manifestacije bh dijaspore pod pokroviteljstvom Ministarstva za ljudska prava i izbjeglice

30

Gradimir Gojer na manifestaciji Vezeni most Sa manifestacije Vezeni most
                              
U prostorijama Hrvatskog kulturnog centra upriličena je ‘’Galerija poznatih Banjalučana’’, a u prostorijama Zajednice udruženja građana Banjaluke 
izložba fotografi ja ‘’Stara Banjaluka’’. U Muzičkom paviljonu parka ‘’Petar Kočić’’ izveden je igrokaz za djecu ‘’Priroda nema godina – ona se uvijek 
rađa’’ u izvođenju Dječijeg studija glume ‘’Roda’’.

Stara Banjaluka Sa izložbe Stara Banjaluka
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Tokom manifestacije održana je i tradicionalna tribina Banjalučana iz dijaspore u Vijećnici Skupštine grada kojoj su pored predstavnika dijaspore i 
građana Banjaluke prisustvovali i predstavnici zakonodavne i izvršne vlasti grada Banjaluke. Na tribini je naglašena potreba neposrednijeg i svestrani-
jeg povezivanja grada Banjaluke sa Banjalučanima u dijaspori.

Tribina Ekonomski forum

Od važnijih aktivnosti treba izdvojiti i ekonomski forum na temu ‘’Mogućnost zapošljavanja i samozapošljavanja u Banjaluci  kroz saradnju Grada i 
dijaspore’’ na kome je između ostalog ukazano i na potrebu da grad Banjaluka iskreno i bez rezerve otvori vrata svima onima koji žele da se vrate 
i smatraju da mogu doprinijeti oživljavanju privrednog ambijenta u interesu svih, zatim na potrebu ka okretanju proizvodnji  i preradi prehrambenih 
proizvoda  i racionalnom korištenju prirodnih resursa.

Tokom manifestacije održani su i turniri u odbojci na pijesku i basketu,  šahovski turnir, te turnir u malom nogometu na igralištu restorana ‘’Slap’’ i  OŠ 
‘’Stanko Rakita’’. Završna svečanost manifestacije održana je u prostorima restorana ‘’Slap’’ uz prisustvo oko 1500 posjetilaca.

Ovogodišnju manifestaciju fi nansijski je podržalo i Ministarstvo za ljudska prava i izbjeglice Bosne i Hercegovine s obzirom na nadležnosti ovog Ministar-
stva u oblasti iseljeništva, a dijelu programa manifestacije prisustvovali su i predstavnici ovog Ministarstva. 
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Sportska takmičenja Šahovski turnir

Turnir u odbojci na pijesku Sa plaže restorana Slap, Novoselija
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V TRADICIONALNI SUSRET BANJALUČANA
BANJALUKA, 11 - 18. jula 2008.godine

„VEZENI MOST - 2008“
P R O G R A M

Petak, 11. juli
Galerija Muzeja RS
Ul. Đure Daničića br.1

19h Otvaranje izložbe radova akademskog vajara AHMETA BEŠIĆA
Promoter: Alija Sarač, slikar i likovni pedagog

Subota, 12. juli
Koncertna dvorana
KC Banski dvor

20h Svečano otvaranje V tradicionalnoga susreta Banjalučana-2008.
Prigodne besjede predsjednika org. odbora  Slobodana Marića, gradonačelnika Banjaluke  Dragoljuba 
Davidovića predstavnika dijaspore Mirsada Filipovića (predsjednik Saveza Banjalučana u Švedskoj)
Koncert u organizaciji Muzičko-scenske agencije „Arion“
Učesnici: Kamerni hor i orkestar „Arion“, SPD „JEDINSTVO“ i FOLKLORNI ANSAMBL „ČAJAVEC“.
Na programu su djela domaćih i  svjetskih autora, fragmenti iz opere „Safi kada“ (autora: Muharema 
Insanića i  Slavka Podgorelca)
Solisti: Lidija Pajić, sopran; Vlado Danić, tenor; Siniša Pajić, baritom
Dirigenti: Vanesa Kremenović, Nemanja Savić i Muharem Insanić

Nedjelja, 13. juli
Igralište restorana„Slap“ 
Novoselija

9h Turnir u odbojci na pijesku (za učesnike do 14 godina)
Prijave učesnika u prostorijama Zajednice udruženja građana Banjaluke, 
Koordinatori: Goran Dragičević i Muhamed Ibrahimbegović

Plaža restorana „Slap“ 
Novoselija

14h Takmičenje u vožnji dajak-čamca (za učesnike do 14 godina)
Prijave učesnika u prostoriji Zajednice udruženja građana Banjaluke, 
Koordinatori: Mitke Hajdarpašić i Muhamed Ibrahimbegović

Dvorište kuće                       
Nasihe Kapidžić-Hadžić
Ul. Pere Krece 58

19h Pjesnički kolaž dječijeg studija glume „Roda“
Izložba fotografi ja „Vrbaski čamac“  Slobodana Rašića
Izložba izdanja izdavačke kuće „Bosanska riječ“ -Tuzla
Tradicionalna pjesnička manifestacija „VEZENI MOST“ 
Učestvuju:Fuad Balić, Gradimir Gojer, Enisa Osmančević-Čurić, Šime Ešić, Jovan-Joco  Bojović, Alek-
sandra Čvorović, Kemal Coco, Kristina Mrđa, Idriz  Saltagić, Nenad Radanović, Mirsad Bećirbašić, Mu-
harem Omerović, Muhidin Šarić, Ranko Pavlović, Nikola Vukolić i Predrag Bjelošević 
Gost večeri: Dušan Đurđev, pisac i direktor „Zmajevih Dječijih Igara“ Novi Sad.
Muzička pratnja: Aida Jaran – gitara
Moderator: Ismet Bekrić
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Ponedjeljak, 14. juli
Igralište košarke
Restoran „Slap“ Novoselija

9h Turnir u basket-košarci za učesnike do 14 godina (ekipe sa po 3 igrača)
Koordinatori: Goran Dragičević i Muhamed Ibrahimbegović

Vijećnica KC Banskog Dvora 19h Promocija književnih ostvarenja: periodične publikacija BZK „Preporod“ i HKC; deseta knjiga Banjalučki 
žubori „Tražim grad“ urednika Ismeta Bekrića, roman Zlatka Lukića „Karađoz“,zbirke pjesama Enise 
Osmančević-Ćurić „Berite svoje snove“, zbirke priča iz banjalučkog djetinjstva         
Ismeta Bekrića „Pijetlov budilnik“, poetske proze Denisa Đelića „Paganski poeta“, zapisi i sjećanja Irfa-
na Nurudinovića „Boje rodnog grada“, humorističke priče Muharema Omerovića 
„Bosanski kikot“...                                                    
Moderatori: Ismet Bekrić i Fuad Balić

Utorak, 15. juli
Igralište osnovne škole
„Stanko Rakita“ u Vrbanji

8h Turnir u malom nogometu (učesnici do 14 godina)
Koordinator: Fahrudin Prlja

Restoran „Slap“
Novoselja

17h Šahovski memorijal turnir – “Ahmet Ćejvan”  (prvih pet kola)
Prijava i evidentiranje učesnika od 15 do 16:30h - odigravanje pet kola
Koordinator: Emina Karabegović, šahovski majstor

Hrvatski kulturni centar 20h “Galerija uglednih Banjalučana”: predstavljanje prvog i jednog banjalučkog grofa Gian Vita Del Mestri 
i njegovog sina –  prvog banjalučkog kardinala Don Guida Del Mestri Hommage prati foto-dokumentar-
na izložba, a očkuje se prisustvo Herberta-Kinia Winklera (Banjalučanina i Grofovog unuka ), praunuke 
Felicitas Winkler-Hodžić (Banjalučanke), predstavnika Ambasade Republike Italije, papske Nuncijature 
u Bosni i Hercegovini, izaslanika vjerskih zajednica...
Priređivač: Slavko Podgorelac

Srijeda, 16. juli
Vijećnica Skupštine Grada   12h Tradicionalna tribina Banjalučana iz dijaspore: Pitanja i odgovori 

Učesnici:  predstavnici dijaspore sa  predstavnicima zakonodavne i izvršne vlasti Banjaluke i  predstavni-
ci društvenih institucija i organizacija.
Koordinator: mr Muhamed Kulenović
Moderatori: Emir Vajrača i Mirsad  Filipović

Rastoran „Slap“
Novoselja

16h Šahovski memorijalni turnir (posljednja četiri kola), 
proglašenje rezultata,podjela  nagrada i priznanja
Koordinator: Emina Karabegović, šahovski majstor

Galerija Zajednice
Kalemegdabnka br. 7

20h Otvaranje izložbe fotografi ja „Stara Banjaluka“.
Priređivač: Alija Sarač
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Četvrtak, 17. juli
Vijećnica KC Banski dvor    10h Ekonomski forum banjalučke dijaspore, 

tema “ Mogućnost zapošljavanja i samozapošljavanja u Banjaluci, kroz saradnju Grada i dijaspore“ 
Prezentacija „Centra za mali biznis“. 
Moderator: Slobodan Marić

Muzički paviljon,
park Petra Kočića

19h Igrokaz za djecu - „Priroda nema godina -ona se uvijek rađa“ u izvođenju  Dječijeg studija glume - 
„RODA“ (od 19 do 20h), Rediteljka: Nevenka Rodić

Petak, 18. juli
Restoran „Slap“
Novoselija

20h Završna svečanost manifestacije.                                    
Muzički program u kojem učestvuju vokalni solisti: Enes Bašić, Emir Cerić-Cera,  Munib Bajrić, orkestar 
„Treća smjena“ (pod rukovodstvom   Miroslava Nikolića)
Voditelj: Sitnica Muharem, Koordinator: Dedo Harambašić

                 
Generalni pokrovitelj: Grad Banjaluka

Medijski pokrovitelji: „Nezavisne novine“ u saradnji sa RTRS

Suorganizatori: 

-   Odsjek za izbjegla i raseljena lica, povratnike i nacionalne manjine
-   Ministarstvo za ljudska prava i izbjeglice BiH
-   Ministarstvo za ekonomske odnose i koordinaciju RS
-   Gradska razvojna agencija, Banjaluka
-   BZK „Preporod“
-   HKU „Danica“
-   Hrvatski kulturni centar
-   Centar za Mali Biznis
-   Muzej RS
-   KC Banski dvor
-   Centar za lokalni razvoj Debeljaci-CLR
-   Fudbalski klub „Jedinstvo“ 
-   Restoran „Slap“
-   Šahovski savez RS
-   Muzičko scenska agencija „Arion“ 
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DRUGI SUSRET MLADIH BIH IZ SVIJETA

U organizaciji Saveza “Mlada dijaspora” i Omladinske infomativne agencije (OIA) u Sarajevu je od  21. do 28. 07. 2008. godine održan Drugi susret mla-
dih BiH iz svijeta. Glavni pokrovitelji ove manifestacije bili su Ministarstvo za ljudska prava i izbjeglice BiH, Federalno ministarstvo obrazovanja i nauke, 
Ministarstvo obrazovanja i nauke Kantona Sarajevo i Ministarstvo saobraćaja Kantona Sarajevo. 

U okviru svečanog otvaranja ovogodišnje manifestacije, mladima su se obratili dr. Haris Silajdžić, predsjedavajući predsjedništva BiH, ministar vanjskih 
poslova BiH Sven Alkalaj, te pokrovitelji susreta. 

Susret se održavao u nekoliko gradova u BiH, kako bi mladi iz dijaspore upoznali svoju zemlju porijekla i ostvarili saradnju sa lokalnim udruženjima 
odnosno  mladima i studentima.  Susretu je prisustvovalo blizu 150 učesnika,  od čaga oko 50 učesnika iz BiH. 

Tokom Drugog susreta mladih BiH iz svijeta, učesnici su posjetili Sarajevo, Banjaluku, Jajce, Kraljevu Sutjesku i Bobovac. Cilj ovogodišnjeg susreta je bio 
da mladi iz dijaspore zajedno s mladima iz BiH, kroz planirane radionice, realizuju konkretne projekte saradnje. 

Glavne teme bile su evropske integracije, visoko obrazovanje, pokretanje biznisa i aktivno učešće mladih u procesu donošenja političkih odluka. 

Otvaranje Drugog susreta mladih
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Obraćanje dr. Harisa Silajdžića, predsjedavajućeg Predsjedništva BiH Obraćanje gosp. Svena Alkalaja, ministra vanjskih poslova BiH

Obraćanje Jasne Jelišić, EUSR i Dženane Živalj, Direkcija za evropske 
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U oviru ceremonije zatvaranja ove manifestacije, u Velikoj sali Parlamentarne skupštine BiH su prezentovani zaključci sa održanih radionica sedmod-
nevne manifestacije. 

Obraćanje gosp. Beriza Belkića Učesnici II Susreta mladih

Zaključci mladih temelje se na nužnosti dalje podrške institucija države BiH aktivnostima i projektima mladih u dijaspori i BiH, uključivanju mladih iz 
inozemstva u  donšenje Zakona o dijaspori kao ključne interesne grupe, proširenju djelovanja Saveza mlada dijaspora u nekim evropskim državama 
(Francuska), boljoj organizovanosti mladih u Sjedinjenim Američkim Državama i drugim inicijativama, koje se odnose prvenstveno na umrežavanje 
mladih po strukama i osnivanju platformi i web portala koje će mlade u BiH informisati o mogućnosti studija u inozemtsvu kroz pristup fondovima i 
projekima Evropske unije namjenjenih visokom obrazovanju (ERASMUS i TEMPUS) kao i perspektivama koje se pružaju  daljim procesom evropskih in-
tegracija. 

Nakon iznesenih zaključaka, mladima se obratio zamjenik predsjedavajućeg Predstavničkog doma Parlamenta BiH Beriz Belkić iskazujući podršku ove 
institucije u pogledu provedbe nekih od donesenih zaključaka Drugog susreta, a koji su u izravnoj nadležnosti Parlamenta BiH.
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Zaključci sa II Susreta mladih BiH iz svijeta

Na II Susretu mladih BiH iz svijeta, održanom u Sarajevu, Banjoj Luci, Jajcu i Kraljevoj Sutjesci od 21. do 28. jula 2008. godine, a u organizaciji saveza 
„Mlada dijaspora BiH“ i Omladinske informativne agencije BiH (OIA), gdje se okupilo 150 učesnika iz dijaspore (iz 20 zemalja), te predstavnika omla-
dinskih i studentskih organizacija iz BiH, doneseni su slijedeći zaključci: 

1. Pozdravljaju se formiranje i rad saveza „Mlada dijaspora BiH“ kao krovne organizacije mladih u dijaspori i daje se puna podrška nje-
govom daljnjem razvoju, uvezivanju sa organizacijama mladih u dijaspori i pojedincima u pojedinim zemljama, te kreiranju saradnje sa 
institucijama i organizacijama u matičnoj zemlji. Savez „Mlada dijaspora BiH“ treba da se razvije kao profesionalna organizacija koja bi 
uspješno djelovala okupljajući i usmjeravajući znanje i praksu mladih Bosanaca i Hercegovaca širom svijeta. Savez „Mlada dijaspora BiH“ 
pored toga treba da se aktivno uključi u promovisanje lobija i vršenje pritiska na mlade u Bosni i Hercegovini za bolje uslove života. 

2. Pozivaju se različite institucije vlasti u BiH svih nivoa da otvore prostor u razvoju zakonskih rješenja i svojih politika, te da budu spremni za 
podršku i saradnju na zajedničkim projektima posebno u oblasti obrazovanja, ekonomije, socijalne politike i turizma. Posebno je potrebno 
da se podrže daljnji rad saveza „Mlada dijaspora BiH“ i realizacija projekata koji su dogovoreni na susretima. 

3. Poziva se savez „Mlada dijaspora BiH“ da proširi svoje djelovanje u novim državama, prije svega u Belgiji i Luksemburgu, te da ojača svoj 
rad u značajnim državama bh. dijaspore kao što su Austrija, Njemačka, skandinavske zemlje i SAD. 

4. Smatra se da savez „Mlada dijaspora BiH“ treba postati ključan faktor pri informisanju i približavanju mladih iz BiH ka evropskim integraci-
jama i standardima, kroz realizaciju projekata vezanih za bolje informisanje o EU programima za mlade i studente, podršku stvaranja pro-EU 
pokreta mladih u BiH, kao i stvaranju bolje komunikacije o EU i promociju BiH u članicama EU. 

5. Pozdravlja se aktivno sudjelovanje saveza „Mlada dijaspora BiH“ u organizaciji Foruma mladih, Kongresa naučnika zemlje i svijeta u au-
gustu/kolovozu 2008. godine u Sarajevu. 

6. Poziva se savez „Mlada dijaspora BiH“ da u narednim mjesecima održi sastanke sa ambasadorima BiH (na godišnjem sastanku ambasa-
dora, septembar/rujan 2008. godine), kao i ambasadorima drugih zemalja u BiH u kojima živi relevantan broj mladih iz BiH te promovira ove 
zaključke i pripremljene projekte. 

7. Visoko obrazovanje je prepoznato kao tema gdje mladi iz dijaspore mogu puno pomoći studentima u BiH. Tokom akademskih godina 
2008-2009 i 2009-2010 planirane su posjete studenata iz BiH univerzitetima u Austriji, Italiji, Kanadi, Nizozemskoj, Turskoj i drugim zemljama. 
Tokom godine treba stvoriti web stranicu gdje će studenti iz BiH moći da nađu informacije o studiranju u inostranstvu i da stupe u kontakt sa 
kolegama u tim zemljama radi savjetovanja. Studentske organizacije u BiH su ključan faktor pri informisanju i uvođenju boljih standarda. 

8. Afi rmira se organiziranje mreža mladih unutar Saveza „Mlada dijaspora BiH“ po strukama. Pokrenute su mreže ekonomista, studenata 
međunarodnih odnosa, politologa, pravnika, studenata medicine, studenata tehnoloških nauka i studenata iz polja kulture, književnosti i 
jezika. 
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9. Smatra se da je saradnja preduvjet za postizanje kvalitetnih rezultata. Zbog toga, savez „Mlada dijaspora BiH“ treba da učvrsti saradnju 
sa omladinskim i studentskim organizacijama iz BiH koje su bile prisutne na II Susretu mladih BiH iz svijeta te da pozove i druge organizacije 
i kreira dalja partnerstva. 

10. Podržava se kandidatura grada Jajca za ulazak na UNESCO-vu listu svjetske baštine. Poziva se savez „Mlada dijaspora BiH“ da bude 
angažovan na promociji i lobiranju za ovu kandidaturu. 

11. Zadužuju se organizatori susreta da u narednih mjesec dana pripreme, pošalju e-mailom i objave na web stranici slijedeće: 

a. Zaključci II. susreta 
b. Izvještaji radnih grupa 
c. Adresar učesnika i udruženja mladih u dijaspori 
d. Zvanični TV spot susreta i foto galeriju.
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DRUGI KONGRES BOSANSKOHERCEGOVAČKIH NAUČNIKA IZ ZEMLJE I SVIJETA

Ministarstvo za ljudska prava i izbjeglice BiH ove godine je bilo pokrovitelj Drugog  kongresa bosanskohercegovačkih naučnika iz zemlje i svijeta. 
Kongres je održan u organizaciji Vlade Kantona Sarajevo, Ministarstva obrazovanja i nauke Kantona Sarajevo, Ministarstva obrazovanja Federacije 
BiH i Univerziteta u Sarajevu, a trajao je od 28. 08. do 30. 08. 2008. godine. Kongresu je prisustvovao oko 600 zvanica, od čega preko 400 naučnika 
iz BiH i 23 zemlje svijeta, predstavnici društvenog i političkog života Bosne i Hercegovine, novinari i drugi ugledni gosti. Osnovni cilj Drugog kongresa 
bilo je postavljanje osnova za ugradnju znanja i istraživanja u sistemski okvir naučnog, privrednog, kulturnog i političkog razvoja BiH te povezivanje 
naučnoistraživačkog rada i privrede.

Drugi kongres je svečano otvoren obraćanjem predsjednika Organizacionog odbora Kongresa dr. Denisa Zvizdića. Nakon toga učesnicima Kongresa 
su se kraćim pozdravnim govorima obratili: dr. Haris Silajdžić, predsjedavajući Predsjedništva BiH; Senad Šepić, zamjenik ministra civilnih poslova; dr. 
Safet Halilović, ministar za ljudska prava i izbjeglice; dr.Nedžad Branković, premijer Federacije BiH i Samir Silajdžić, premijer Kantona Sarajevo. Dalji rad 
Kongresa nastavljen je u plenumu, a prigodne uvodne prezentacije imali su: mr. Safet Kešo, ministar obrazovanja i nauke Kanona Sarajevo; Meliha 
Alić, ministrica obrazovanja i nauke Fedracije Bosne i Hercegovine, akademik Božidar Matić, predsjednik Akademije nauka i umjetnosti i prof. dr. Faruk 
Čaklovica, rektor Univerziteta u Sarajevu. Od učesnika iz inozemstva Kongresu su se obratili: akademik  Kemal Hanjalić, dr. Elma Durmišević, prof. dr. 
Jan Brouwer i Senada Softić Telalović, predsjednica Svjetskog saveza dijaspore BiH.

Svečano otvaranje Kongresa

Predstavnici institucija BiH, Vlade Federacije BiH,
Kantona i Grada Sarajeva

Obraćanje predsjednika Organizacionog odbora
Drugog kongresa dr. Denisa Zvizdića
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Obraćanje ministra za ljudska prava i izbjeglice BiH
dr. Safeta Halilovića

Učesnici Kongresa

Rad Kongresa bio je podijeljen u tri tematske cjeline: naučne sekcije društvenih, humanističkih, biomedicinskih, biotehničkih, prirodnih i tehničkih nau-
ka; Biznis forum i Forum mladih kao posebne tematske cjeline. Nakon pozdravnog govora  predsjednika Rektorske konferencije BiH prof. dr. Džemala 
Tufekdžića, učesnicima su se obratili predsjedavajući naučnih sekcija, Foruma mladih i Biznis foruma, čime je završen prvi dan rada Drugog kongresa 
bh.naučnika iz zemlje i svijeta.  Rad drugog dana Kongresa  odvijao se po naučnim sekcijama: društvene, humanističke, biomedicinske, biotehničke 
i prirodne, tehničke nauke i sekcija umjetnosti, te  Biznis forumu i Forumu mladih,  posebnim sekcijama koje su organizovane u okviru Drugog kongresa 
bh. naučnika iz zemlje i svijeta.
  



Manifestacije bh dijaspore pod pokroviteljstvom Ministarstva za ljudska prava i izbjeglice

43

Učesnici i gosti Kongresa - Plenum

Kongres je završen u subotu, 30.08. 2008. godine usvajanjem zaključaka u osam različitih temtskih cijelina koje je Kongresu pročitao predsjednik Orga-
nizacionog odbora dr. Denis Zvizdić, a kako slijedi

 Formirati ministarstvo nauke, tehnologije i umjetnosti na nivou BiH u cilju integrativnog i harmoniziranog djelovanja u tim oblastima i stvaranja • 
efi kasnog obrazovno-naučnog sistema temeljenog na evropskim normativima i standardima,  prvi je zaključak  Drugog kongresa. 

 Hitno pristupiti stvaranju jedinstvene baze podataka svih učesnika Prvog i Drugog kongresa bh. naučnika, stručnjaka i umjetnika u zemlji i svi-• 
jetu kao i uspješnih privredenika, formirati bazu podataka naučno-stručnih publikacija, te berzu naučnih i stručnih projekata radi međusobnog 
povezivanja i saradnje. 

 Na svim nivoima BiH pristupiti ubrzanoj realizaciji postojećih i izradi nedostajućih tematskih strategija i defi nisanju prioritetnih područja ekonom-• 
skog, naučnog i tehnološkog razvoja i njima pripadajućih naučno-istraživačkih i istraživačko-razvojnih centara, poruka je sa ovog Kongresa.

 
 Do 2010.godine, unutar svih nadležnih nivoa vlasti u Bosni i Hercegovini, obezbijediti izdvajanje jedan posto BDP-a, odnosno dva posto • 
budžeta za fi nansiranje naučno-istraživačkih i istraživačko-razvojnih projekata. 

 Koordinirano i planski raditi na povećanju i jačanju istraživačkih kapaciteta i povećanju kvaliteta naučno istraživačkog rada u skladu sa ev-• 
ropskim principima nezavisnosti, konkurentnosti i izvršnosti.
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Posebnu pažanju posveti mladim bh. istraživačima u zemlji i svijetu, te njihovoj jačoj povezanosti unutar domaćih i međunarodnih projekta. • 

 Raditi na mobilnosti bh. naučnika i umjetnika, te daljem intenziviranju saradnje naučnika, permanentnom uključivanju u evropske i svjetske • 
programe sa fokusom na područja koja su od posebnog interesa za BiH. 

Uspostaviti kongresno tijelo uz  obavezu održavanja Trećeg kongresa bh. naučnika iz zemlje i svijeta.• 

Usvajanje zaključaka Drugog Kongresa Zajednička fotografi ja učesnika Kongresa
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- ZAJEDNO U BUDUĆNOST -
SARAJEVO,  27.08. - 31.08.2008.

Program rada II kongresa bh. naučnika iz zemlje i svijeta

SRIJEDA 27. avgust 2008.
Dolazak učesnika, smještaj i registracija u hotelu Radon Plaza

20:00  Koktel dobrodošlice - Zlatni salon - ‘’Avaz BC’’
ČETVRTAK 28. avgust 2008.
09:00-10:00
 

Registracija učesnika Kongresa u hotelu Radon Plaza
Svečano otvaranje Kongresa - Velika kongresna sala
Moderator:  Mufi d Memija

10.00-10:10 Predsjednik Organizacionog odbora II Kongresa - doc. dr. Denis Zvizdić - Otvaranje Kongresa
10.10-10:30 Pozdravne riječi:

- Predsjednik predsjedništva BiH - dr. Haris Silajdžić
- Zamjenik ministra civilnih poslova BiH -Senad Šepić
- Ministar za ljudska prava i izbjeglice - prof. dr. Safet Halilović
- Premijer FBiH - dr. Nedžad Branković
- Premijer Kantona Sarajevo - Samir Silajdžić

10:30-12:00 PLENUM
Uvodne prezentacije
- Ministar obrazovanja i nauke KS - mr. Safet Kešo
- Ministrica obrazovanja i nauke FBIH - Meliha Alić
- Predsjednik Akademije nauka i umjetnosti, akademik Božidar Matić
- Rektor Univerziteta u Sarajevu, prof. dr. Faruk Čaklovica

12:00-12:30 Specijalni gosti Kongresa:
- Akademik Kemal Hanjalić
- Dr. Elma Durmišević
- Prof. dr. Jan Brouwer
- Senada Softić - Telalović

13:00-14:30 PAUZA ZA RUČAK
14:30-17:00 PLENUM



Manifestacije bh dijaspore pod pokroviteljstvom Ministarstva za ljudska prava i izbjeglice

46

   TEMATSKE PREZENTACIJE
Predsjednik Rektorske konferencije BiH
- prof. dr. Džemal Tufekčić
Predsjedavajući naučnih sekcija
- prof. dr. Muris Čičić - Sekcija društvenih nauka
- prof. dr. Izet Rađo - Sekcija humanističkih nauka
- prof. dr. Bakir Mehić - Sekcija biomedicinskih nauka
- prof. dr. Faruk Mekić - Sekcija biotehničkih nauka i prirodnih nauka
- prof. dr. Ejub Džaferović - Sekcija tehničkih nauka
- prof. dr. Zijad Mehić - Sekcija umjetnosti
Predsjedavajuća Foruma mladih
- Ruzmira Tihić - Kadrić
Predstavnik Organizacionog odbora Biznis foruma
- doc. dr. Branko Vučjak

17:00 PRESS KONFERENCIJA - Dragon bar - ‘’Avaz BC’’
20:00 Dom Armije - Koncertno veče bh umjetnika - PROGRAM
PETAK 29. avgust 2008.
 VELIKA KONGRESNA SALA
09:00-10:45 PLENUM

Biznis forum
Akademik Ejup Ganić - predsjedavajući Sekcije Biznis foruma

11:00-13:00 Rad u sekcijama (prema programima rada sekcija)
- društvene nauke - Zlatni salon - desno (13. sprat)
- humanističke nauke - Crveni salon - lijevo (13. sprat)
- biomedicinske nauke - Velika kongresna sala B (prizemlje)
- biotehničke i prirodne nauke - Crveni salon - desno (13. sprat)
- tehničke nauke - Velika kongresna sala A (prizemlje)
- biznis forum - Mala kongresna sala 1
- forum mladih - Zlatni salon - lijevo (13. sprat)

13:00-14:30 PAUZA ZA RUČAK
14:30-17:30 Rad u sekcijama (prema programima rada sekcija)

- društvene nauke
- humanističke nauke
- biomedicinske nauke
- biotehničke i prirodne nauke
- tehničke nauke
- forum mladih
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14:30-17:30 Sekcija umjetnosti - okrugli sto (Mala kongresna sala 2)
Doprinos kulture u međunarodnoj afi rmaciji BiH - Gradimo tradiciju!

18:00 PRESS KONFERENCIJA - Dragon Bar- ‘’Avaz BC’’
20:00 UNITIC

Najuspješniji bosanskohercegovački fi lm u 2008. godini
Projekcija fi lma - ‘’SNIJEG’’ rediteljica Aide Begić

SUBOTA 30. avgust 2008.
 PLENUM (Velika kongresna sala - prizemlje) 
10:00-12:00 Tematski dio - okrugli sto 

“Mogućnosti povezivanja naučnika iz BiH i inostranstva na osnovama zajedničkih projekata i gostujućih predavanja”
12:00-13:30 Predsjednik organizacionog odbora - doc. dr. Denis Zvizdić

Rektor Univerziteta u Sarajevu - prof. dr. Faruk Čaklovica
Ministar obrazovanja i nauke Kantona Sarajevo - mr. Safet Kešo
Predsjedavajući sekcija i moderatori - izlaganje i usvajanje zaključaka

14:00-15:00 PAUZA ZA RUČAK
15:00 PRESS KONFERENCIJA - Dragon bar - ‘’Avaz BC’’
20:00 SVEČANA VEČERA - Koncert tradicionalne bh. muzike - Velika kongresna sala - 
NEDJELJA, 31. avgust 2008
 
 

Obilazak kulturno-historijskih znamenitosti /izlet u Mostar
Odlazak učesnika Kongresa iz Sarajeva
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FORUM MLADIH U OKVIRU DRUGOG KONGRESA BOSANSKOHERCEGOVAČKIH NAUČNIKA

Ministarstvo za ljudska prava i izbjeglice BiH, Sektor za iseljeništvo,  je u saradnji sa Ministarstvom obrazovanja i nauke Kantona Sarajevo i partnerskim 
organizacijama – Savezom „Mlada dijaspora“ i Omladinskom informativnom agencijom – OIA, bilo organizator Foruma mladih, sekcije koja je ove 
godine prvi put održana u okviru Drugog kongresa bosanskohercegovačkih naučnika iz zemlje i svijeta od 28. do 31. avgusta 2008. godine. 

Učesnici Foruma mladih bili su studenti i mladi stručnjaci iz različitih naučnih disciplina koji su došli iz 14 država svijeta:  Finske, Danske, Austrije, Njemačke, 
Belgije, Norveške, Italije, Sjedinjenih Američkih Država, Kanade, Holandije, Australije, Velike Britanije, Slovenije i Hrvatske.

Nakon pozdravnog obraćanja ministra za ljudska prava i izbjeglice dr. Safeta Halilovića, pristupilo se radnom djelu Foruma. Dvodnevni rad  Foruma mla-
dih odvijao se kroz plenarna izlaganja i tematske rasprave.  Sadržaj rada Foruma mladih koncipiran je u dvije tematske  cjeline. U okviru prvog radnog 
dana pod nazivom „Bolonjski proces – nostrifi kacija diploma i reforma obrazovanja“ govorili su najkompetentniji stručnjaci iz Bosne i Hercegovine. 

O temi „Kako pojednostaviti proces nostrifi kacije diploma u BiH“ govorio je Senad Šepić, zamjenik ministra civilnih poslova, dok je o „Bolonjskom pro-
cesu i potrebnim reformama u visokom obrazovanju“ govorio rektor Univerziteta u Sarajevu prof. dr. Faruk Čaklovica. Član grupe za praćenje Bolon-
jskog procesa-BSUG Zenan Šabanac prezentirao je postignute rezultate u reformi visokog obrazovanja i potrebe i rezultate univerziteta u BiH.  

Otvaranje Foruma mladih

Predstavnici institucija BiH i Univerziteta Sarajevo Obraćanje ministra za ljudska prava i izbjeglice BiH 
dr. Safeta Halilovića
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Obraćanje rektora Univerziteta u Sarajevu
prof. dr. Faruka Čaklovice

Učesnici Foruma mladih

O povezanosti obrazovanja i tržišta rada u kontekstu Bolonjskog procesa govorio je Jan Zlatan Kulenović.  Studenti iz inozemstva (Ivan Butina i Andrea 
Teftedarija) su u okviru plenarnih izlaganja iznijeli svoja iskustava i prezentovali načine i mogućnosti studiranja u svijetu. Azra Dedić je upriličila  inte-
resantno izlaganje o procesu visokog obrazovanja u inozemstvu – primjer Ruske Federacije,  dok je Elvira Berberović predstavila mogućnosti studiranja 
u Republici Austriji. Studenti i diplomirani studenti iz Bosne i Hercegovine (Aleksandar Mastilović, Anel Okić, Milan Petković, Adis Pašalić, Jelena Šantić) 
predočili su svoje viđenje studiranja  u BiH i identifi kovali  defi cite i potrebe u daljem procesu reforme obrazovanja. Nakon završetka tematskih izla-
ganja, učesnicima je omogućeno interaktivno učešće  i diskusija uz metodološku primjenu  SWOT – analize. 
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Učesnici Foruma mladih

Drugi radni blok foruma koji je održan u subotu  30.08.2008.godine pod nazivom „Visoko obrazovanje  u BiH u daljem procesu evropskih integracija – 
mogućnosti i perspektive naučne saradnje“, rezultirao je nizom vrlo interesantnih prezentacija.  Nj.E. ambasador Osman Topčagić, direktor Direkcije 
za evropske integracije i Darija Duilović, viša savjetnica za obrazovanje pri Uredu visokog predstavnika (OHR) govorili  su o visokom obrazovanju u 
BiH u daljem  procesu evropskih integracija. Ambasador Slovačke Republike u BiH Nj.E. Miroslav Mojžita je sa aspekta iskustva ove mlade članice EU 
predočio perspektive koje se nude visokoobrazovnom mladom kadru kroz proces integracije države u članstvo Evropske unije.
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Učesnici Foruma mladih

O mogućnostima razmjene studenata, organizovanja prakse za studente, postdiplomce i doktorante te razmjeni gostujućih profesora na univer-
zitetima u inozemstvu, govorili su  bosanskohercegovački univerziteski profesori – dr. Amela Ajanović sa Tehničkog univerziteta u Beču i dr. Damir 
Hamamdžić sa Univerziteta Pensilvanija, SAD. 

Sa aspekta daljeg procesa evropskih integracija, veoma pragmatično izlaganje imao je Amir Spahić, asistent na Sveučilištu u Zagrebu o temi: „Kako 
aplicirati u projektima EU namjenjenim naučnoj saradnji – iskustva Republike Hrvatske.“ 

Na kraju drugog radnog dana su, u skadu sa izlaganjima i raspravama Foruma mladih, doneseni sljedeći zaključci:

 da se uspostavi ministarstvo za nauku i obrazovanje na državnom nivou, • 
 da sve institucije BiH nadležne za dijasporu i mlade u svojim programima rada predvide veće mogućnosti saradnje omladinskih i studentskih • 
organizacija koje djeluju u BiH sa organizacijama mladih u dijaspori, te u skladu sa tim, predvide potrebna budžetska sredstva za realizaciju 
tih aktivnosti, 
 da nadležne institucije vlasti u BiH svih nivoa podrže i pomognu daljnji rad Saveza „Mlada dijaspora BiH“  i uključe ga u izradu zakonskih • 
rješenja koja se odnose na dijasporu, 
 da nadležne institucije svih nivoa vlasti u BiH podrže organiziranje mreža mladih po strukama unutar Saveza „Mlada dijaspora BiH“, • 
 da institucije svih nivoa vlasti povećaju iznos sredstava namijenjenih naučno-istraživačkom radu, sa posebnom budžetskom stavkom nami-• 
jenjenom naučno-istraživačkom radu mladih, 
 da se kreira i ažurira web stranica koja će studentima iz BIH pružiti potrebne informacije o studiranju u inozemstvu, studentima iz inozemstva o • 
mogućnostima nastavka studija ili stažiranja u BiH, procedurama nostrifi kacije diploma, kao i omogućiti kontakte studenata iz BiH sa studen-
tima iz inozemstva, 
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 da Ministarstvo civilnih poslova BiH donese odluku o uključivanju određenog broja mladih iz inozemstva u rad Komisije za koordinaciju pitanja • 
mladih u BiH, 
 da Ministarstvo civilnih poslova utvrdi smjernice za rad Komisije za koordinaciju pitanja mladih u Bosni i Hercegovini kao stalnog tijela Vijeća • 
ministara Bosne i Hercegovine  i to da:
 utvrdi osnovne principe koordinacije aktivnosti vezanih za mlade stručnjake iz zemlje i svijeta,• 
defi niše strategiju na umrežavanju mladih bh.  stručnjaka iz zemlje i svijeta i povezivanju i saradnju sa naučnim institucijama u zemlji i inostranstvu• 
 izradi prijedlog  omladinske politike u dijelu koji se odnosi na doprinos mladih  stručnjaka iz zemlje i svijeta  u razvoju Bosne i Hercegovine;• 
 pripremi organizaciju sastanaka sa mladima  iz zemlje i svijeta po projektima na naučnoj osnovi;• 
 pripremi inicijative prema relevantnim bh.  i međunarodnim institucijama u vezi sa povećanjem kapaciteta naučno-istraživačkog rada i šireg • 
uključivanja mladih u naučno- istraživačke procese
 pripremi prijedlog politike za pristupanje fondovima Evropske unije koji se odnose na  fi nansiranje naučnih projekata • 
imenovati kontakt osobu pri svim univerzitetima u BiH koja će biti zadužena za uspostavljanje i održavanje naučne saradnje sa studentima i • 
mladim naučnim djelatnicima bosanskohercegovačkog porijekla u inozemstvu, s tim da Univerzitet u Sarajevu bude inicijator ovog projekta, 
 donijeti zakonsko rješenje kojim će se ukinuti obavezna godina stažiranja za diplomirane studente medicine sa područja Kantona Sarajevo i • 
tako uskladiti sa potojećim zakonskim rješenjima u ostalim dijelovima BiH, 
 stvoriti prostor  za bolju saradnju univerziteta u BiH i omogućiti studentima u BiH jednosemestralnu praksu u okviru studija na drugom univer-• 
zitetu u BiH ili u inozemstvu, 
 zbog velikog broja privatnih fakulteta, potrebno je da država izvrši akreditaciju fakulteta i da se omogući zapošljavanje diplomiranim studen-• 
tima u struci na području cijele BiH – Uspostaviti sistem jednakog vrednovanja diploma visokoškolskih ustanova u BiH.

Izlaganje zaključaka Foruma mladih Zajednička fotografi ja učesnika Foruma mladih
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Službenici Ministarstva sa učesnicima Foruma Svečana večera – zajedničko druženje organizatora i učesnika

Zajedničko druženje organizatora i učesnika
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Program Foruma mladih 
u okviru 2. Kongresa bh. naučnika iz zemlje i svijeta

 - ZAJEDNO U BUDUĆNOST -
 27. 08. do 01. 09. 2008. godine

Srijeda, 27. 08. 2008. godine
Dolazak učesnika 

20:00 Hotel Radon Plaza, Zlatni salon - Avaz BC
Koktel dobrodošlice, 
Mladi prisustvuju  programu 2. Kongresa bh. naučnika iz zemlje i svijeta
Predstavljanje programa Foruma mladih

Četvrtak, 28.08. 2008. godine
09:00 - 10:00 Hotel Radon Plaza

Registracija učesnika,    
Svečano otvaranje Kongresa – Velika Kongresna sala
Moderator: Mufi d Memija

10:00 - 10:30 Pozdravne riječi
10:30 -12:00 PLENUM
13:00 -14:30 Pauza za ručak
14:30 - 17:00 PLENUM
17:00 Press konferencija, Dragon bar – Avaz BC
20:00 Dom Armije, Koncertno veče bh. umjetnika
22:00 Koktel
Petak, 29. 08. 2008. godine

Tematska izlaganja: Bolonja – nostrifi kacija diploma i reforma obrazovanja (Plenarno),  
Mjesto održavanja:  Zlatni salon, 13. sprat,  lijevo

09:15 - 09:20 Moderatori: Hoda  Dedić i Borislav Šešelj
09:20 - 09:30 Pozdravna riječ – obraćanje  ministra za ljudska prava i izbjeglice BiH dr. Safeta Halilovića
09:30 - 09:45 Pozdravna riječ -obraćanje zamjenika ministra civilnih poslova BiH Senada Šepića –

Kako pojednostaviti  proces nostrifi kacije diploma?
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09:45 – 10:40 Izlaganja na temu:  
Rezime  postignutih rezultata i potrebe BiH u daljem procesu reforme obrazovanja?
· Obraćanje rektora Univerziteta u Sarajevu  prof.dr Faruk Čaklovica -  
  Bolonjski proces  i potrebne reforme u visokom obrazovanju 
· Jan Zlatan Kulenović – Veza obrazovanja i tržišta rada u kontekstu Bolonjskog procesa
· Izlaganje Zenana Šabanca,  član grupe za praćenje Bolonjskog procesa – BSUG
· Nina Branković – Nostrifi kacija stranih diploma u BiH
· Aleksandar Mastilović, Univerzitet Sarajevo,  Elektrotehnički fakultet Sarajevo, Tema: „Bolonjski proces“

10:40 – 11:00 Predstavljanje Saveza „Mlada dijaspora“ Kako mladi svojim znanjem mogu pomoći BiH u procesu reforme obrazovanja – potencijal 
dijaspore?
· Ivan Butina /Andrea Teftedarija

11:00 - 11:20 Pauza
11:20 – 13:00 Potrebe studenata iz BiH – defi citi u procesu reforme obrazovanja?

Saradnja omladinskih udruženja u BiH i dijaspori / Studij u BiH
Izlagači: · Anel Okić, „Razmjena studenata medicine u BiH i svijetu – kako organizovati i realizovati?“
· Adis Pašalić, Medicinski fakultet Univerziteta u Sarajevu
· Stanko Galić – Studentski parlament Univerziteta u Banja Luci 
· Jelena Šantić, OIA: „Saradnja omladinskih i studentskih udruženja u BiH i dijaspori“

13:00 – 14:15 Pauza / ručak
14:15 – 15:30 Iskustva koja su mladi iz inozemstva  stekli na Univerzitetima u svijetu 

– kako se odvija proces visokog obrazovanja u inozemstvu?
Mogućnost studiranja u inozemstvu – stipendije, grantovi i sl.
Izlagači: 
· Azra Dedić, Odvijanje procesa visokog obrazovanja u inozemstvu – primjer Ruske Federacije
· Elvira Berberović, Collegium Bosniacum“, „Studij u Republici Austriji“

15:30 – 15:45 Pauza
15:45 – 17:00 Diskusija, umrežavanje po profesijama, prijedlozi saradnje 

A. po profesijama 
B. naučna saradnja u okviru Univerziteta

18:00 Press konferencija
20:00 UNITIC –projekcija fi lma „Snijeg“ rediteljice Aide Begić
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Subota, 30. 08. 2008. godine
Zlatni salon, 13. sprat,  lijevo 
Moderatori: Jelena Šantić Ivan Butina
Tematska izlaganja: BiH u procesu evropskih integracija -Mogućnosti umrežavanja i razmjene studenata, gostovanja profesora, organizo-
vanja simpozija i prakse na fakultetima u BiH i inozemstvu - 

10:00-10:15 Obraćanje ambasadora NJ.E. Osmana Topčagića, direktora  Direkcije za Evropske integracije (DEI) -  BiH u procesu evropskih 
integracija – mogućnosti i potrebe

10:15-10:30 Obraćanje OHR – Daria Duilović, viša savjetnica za obrazovanje 
„Visoko obrazovanje u BiH  u daljem procesu evropskih integracija – mogućnosti i perspektive“

10:30- 11:00 Izlaganje: 
Manfred Caspari,  generalni sekretar IETI Europa, član Evropske narodne stranke, Brisel
Tema: „Evropsko obrazovanje u BiH u sklopu programa „Cjeloživotno učenje“ – mogućnosti i perspektive za mlade u BiH

11:00: 11:15 Obraćanje ambasadora Republike Slovačke NJ.E. Miroslava Mojžite – Visoko obrazovanje u daljem procesu evropskih integracija 
– iskustva Republike Slovačke

11:15-12:00 Prijedlozi konkretne saradnje između Univerziteta u BiH i inozemstvu 
· Dr. Amela Ajanović „Tehnički Univerzitet Beč- mogućnosti studiranja i naučne saradnje“
· Dr. Damir Hamamdžić „Mogućnosti uspostavljanja naučne saradnja sa univerzitetima u inozemstvu- SAD“
 Amir Spahić, Sveučilište u Zagrebu; Tema: Reforma obrazovanja – kako aplicirati u projektima EU namjenjenim naučnoj saradnji 
– iskustva Republike Hrvatske?
Moderatori: Andrea Teftedarija i Jan Zlatan Kulenović

12:00 – 13:00 Zaključci
13:00 – 13:30 PLENUM -predsjedavajući sekcija i moderatori – izlaganje i  usvajanje zaključaka
14:00 - 15:00 Pauza i ručak
15:00 Press konferencija – Dragon bar – Avaz BC
20:00 Svečana večera – Koncert tradicionalne bh. muzike
Nedjelja, 31. 08. 2008

Izlet u Mostar
09:00 Polazak  za Mostar
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Odjeci s Kongresa i Foruma mladih u medijima
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Vijest objavljena na: http://www.sarajevo-x.com
26.08.2008. u 15:07 

Drugi kongres bh. naučnika iz zemlje i svijeta počinje sutra

Sarajevo će od 27. do 30. augusta biti domaćin drugog kongresa bh. naučnika iz zemlje i svijeta, saopćeno je danas iz 
Ministarstva obrazovanja i nauke KS-a.

Sarajevo
  
Svoje učešće na kongresu prijavilo je 400 naučnika iz BiH i 23 zemlje svijeta.

Kongres će biti smotra naučnih radova i nova prilika povezivanja bh. naučnika koji rade i stvaraju u BiH s naučnicima širom 
svijeta. 
Rad kongresa bit će podijeljen u tri tematske cjeline: naučne sekcije: društvenih, humanističkih, biomedicinskih, biotehničkih, 
prirodnih i tehničkih nauka, Biznis forum i Forum mladih kao posebne tematske cjeline.

Osnovni cilj drugog kongresa je postavljanje osnova za ugradnju znanja i istraživanja u sistemski okvir naučnog, privred-
nog, kulturnog i političkog razvoja BiH te povezivanje naučnoistraživačkkog rada i privrede.

Kongres se održava u organizaciji Vlade Kantona Sarajevo, Ministarstva obrazovanja i nauke Kantona Sarajevo, Ministar-
stva obrazovanja Federacije BiH i Univerziteta u Sarajevo, a pod pokroviteljstvom Ministarstva za ljudska prava i izbjeglice 
BiH.
  
(FENA) Thu 09/04/2008 @ 02:25
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Vijest objavljena na: http://www.hayat.ba
Završen drugi radni dan kongresa bh. naučnika 

Petak, 29 August 2008

Umrežavanje mladih ljudi iz BiH i inostranstva te razmjena iskustava u različitim naučnim oblastima jedan je od glavnih ciljeva 
Foruma mladih održanog danas u okviru Drugog kongresa bh. naučnika iz zemlje i svijeta u Sarajevu.
 
Predstavnici različitih sekcija prezentirali su na konferenciji za medije današnji rad, naglasivši da se konačni zaključci Kongresa 
uopće očekuju po okončanju sutrašnjeg, trećeg radnog dana skupa. Učesnica Foruma mladih Jelena Šantić istaknula je 
veoma plodnu diskusiju koja je posebno vođena o oblasti visokog obrazovanja. Studenti iz Federacije BiH i RS-a izmijenili su 
iskustva i probleme s kojima se suočavaju u okviru provedbe Bolonjskog procesa. Predsjednik Saveza mladih dijaspore BiH Ivan 
Butina ističe da je krajnji cilj skupa defi nirati planirane aktivnosti na međusobnoj naučnoj saradnji, na čijoj će se realizaciji moći 
raditi u narednom periodu do održavanja trećeg Kongresa.
Današnja je diskusija pokazala, dodao je, da je reforma visokog obrazovanja najvažnije pitanje za studente iz BiH, ali i van 
nje. Zaključeno je da bez snažne podrške državnih institucija ne može doći do kvalitetnih pomaka u toj oblasti. Namjera je 
omogućiti i povezivanje mladih po strukama. Profesor na Univerzitetu u Švedskoj Milan Veljković, učesnik sekcije tehničkih 
naauka, smatra da je važno povezati privredu BiH sa različitim fi nansijerima. Više od 25 veoma kvalitetnih prezentacija mo-
glo se čuti danas u toj sekciji. Saradnja je veoma bitna i u oblasti energetike, za koju se vežu ogromna sredstva investicionih 
banaka, a govoreno je i o važnosti razvoja obnovljivih izvora energije. 
Za profesora na Univerzitetu u Strazburu Denisa Selimovića, učesnika biomedicinske sekcije, mnogi mladi talenti zbog ne-
dostatka novca i tehnologije u BiH ne mogu ostvariti kvalitetne rezultate rada niti pokazati znanje. I u ovoj je sekciji kao glavni 
cilj istaknuto povezivanje različitih zemalja sa BiH putem zajedničkih projekata u toj oblasti. Stoga se, kazao je, trebaju inicirati 
projekti koji će omogućiti dobijanje znatnih sredstava od Evropske unije. “Bez toga, nećemo imati šansu raditi na visokom in-
telektualnom nivou kada je riječ o medicini”, zaključio je Selimović. Posljednjeg, trećeg dana Kongresa bit će održan i okrugli 
sto “Mogućnosti povezivanja naučnika iz BiH i inostranstva na osnovama zajedničkih projekata i gostujućih predavanja”.

(Fena) Thu 09/04/2008 @ 02:37
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Vijest objavljena na: http://www.rtvfbih.ba
Vijesti

Drugi kongres bh. naučnika iz zemlje i svijeta  

Sarajevo, 27.08.2008 - Fena

Sarajevo će od danas do 30. augusta biti domaćin drugog kongresa bh. naučnika iz zemlje i svijeta. Svoje učešće na 
kongresu prijavilo je 400 naučnika iz BiH i 23 zemlje svijeta. Kongres će biti smotra naučnih radova i nova prilika povezi-
vanja bh. naučnika koji rade i stvaraju u BiH s naučnicima širom svijeta. Rad kongresa bit će podijeljen u tri tematske 
cjeline: naučne sekcije: društvenih, humanističkih, biomedicinskih, biotehničkih, prirodnih i tehničkih nauka, Biznis forum i 
Forum mladih kao posebne tematske cjeline. Osnovni cilj drugog kongresa je postavljanje osnova za ugradnju znanja i 
istraživanja u sistemski okvir naučnog, privrednog, kulturnog i političkog razvoja BiH te povezivanje naučnoistraživačkkog 
rada i privrede. 
 
Thu 09/04/2008 @ 02:34
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Vijest objavljena na: http://www.dnevniavaz.ba

 
29.08.2008. 20:12
Umrežavanje mladih ljudi iz BiH i inostranstva te razmjena iskustava u različitim naučnim oblastima jedan je od glavnih ciljeva Foruma mladih 
održanog danas u okviru Drugog kongresa bh. naučnika iz zemlje i svijeta u Sarajevu. Predstavnici različitih sekcija prezentirali su na konferenciji 
za medije današnji rad, naglasivši da se konačni zaključci Kongresa uopće očekuju po okončanju sutrašnjeg, trećeg radnog dana skupa.

Učesnica Foruma mladih Jelena Šantić istaknula je veoma plodnu diskusiju koja je posebno vođena o oblasti visokog obrazovanja. Studenti iz 
Federacije BiH i RS-a izmijenili su iskustva i probleme s kojima se suočavaju u okviru provedbe Bolonjskog procesa.

Predsjednik Saveza mladih dijaspore BiH Ivan Butina ističe da je krajnji cilj skupa defi nirati planirane aktivnosti na međusobnoj naučnoj saradnji, 
na čijoj će se realizaciji moći raditi u narednom periodu do održavanja trećeg Kongresa. Današnja je diskusija pokazala, dodao je, da je re-
forma visokog obrazovanja najvažnije pitanje za studente iz BiH, ali i van nje. Zaključeno je da bez snažne podrške državnih institucija ne može 
doći do kvalitetnih pomaka u toj oblasti. Namjera je omogućiti i povezivanje mladih po strukama.

Profesor na Univerzitetu u Švedskoj Milan Veljković, učesnik sekcije tehničkih naauka, smatra da je važno povezati privredu BiH sa različitim fi n-
ansijerima. Više od 25 veoma kvalitetnih prezentacija moglo se čuti danas u toj sekciji. Saradnja je veoma bitna i u oblasti energetike, za koju se 
vežu ogromna sredstva investicionih banaka, a govoreno je i o važnosti razvoja obnovljivih izvora energije.

Za profesora na Univerzitetu u Strazburu Denisa Selimovića, učesnika biomedicinske sekcije, mnogi mladi talenti zbog nedostatka novca i teh-
nologije u BiH ne mogu ostvariti kvalitetne rezultate rada niti pokazati znanje. I u ovoj je sekciji kao glavni cilj istaknuto povezivanje različitih ze-
malja sa BiH putem zajedničkih projekata u toj oblasti. Stoga se, kazao je, trebaju inicirati projekti koji će omogućiti dobijanje znatnih sredstava 
od Evropske unije.

- Bez toga, nećemo imati šansu raditi na visokom intelektualnom nivou kada je riječ o medicini, zaključio je Selimović.

Posljednjeg, trećeg dana Kongresa bit će održan i okrugli sto “Mogućnosti povezivanja naučnika iz BiH i inostranstva na osnovama zajedničkih 
projekata i gostujućih predavanja”. 
Autor: FENA

Detalj sa kongresa 
Foto: F. Fočo

Završen drugi dan kongresa bh. naučnika

Studenti iz Federacije BiH i RS-a izmijenili su iskustva i probleme s 
kojima se suočavaju u okviru provedbe Bolonjskog procesa...
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Vijest objavljena na: http://www.sarajevo-x.com
29.08.2008. u 20:32 
Završen drugi radni dan Kongresa bh. naučnika iz zemlje i svijeta

Umrežavanje mladih ljudi iz BiH i inostranstva te razmjena iskustava u različitim naučnim oblastima jedan je od glavnih ciljeva 
Foruma mladih održanog danas u okviru Drugog kongresa bh. naučnika iz zemlje i svijeta u Sarajevu.

Predstavnici različitih sekcija prezentirali su na konferenciji za medije današnji rad, naglasivši da se konačni zaključci Kon-
gresa uopće očekuju po okončanju sutrašnjeg, trećeg radnog dana skupa.

Učesnica Foruma mladih Jelena Šantić istaknula je veoma plodnu diskusiju koja je posebno vođena o oblasti visokog obra-
zovanja. Studenti iz Federacije BiH i RS-a izmijenili su iskustva i probleme s kojima se suočavaju u okviru provedbe Bolonjskog 
procesa.

Predsjednik Saveza mladih dijaspore BiH Ivan Butina ističe da je krajnji cilj skupa defi nirati planirane aktivnosti na međusobnoj 
naučnoj saradnji, na čijoj će se realizaciji moći raditi u narednom periodu do održavanja trećeg Kongresa.

Današnja je diskusija pokazala, dodao je, da je reforma visokog obrazovanja najvažnije pitanje za studente iz BiH, ali i van 
nje. Zaključeno je da bez snažne podrške državnih institucija ne može doći do kvalitetnih pomaka u toj oblasti. Namjera je 
omogućiti i povezivanje mladih po strukama.

Profesor na Univerzitetu u Švedskoj Milan Veljković, učesnik sekcije tehničkih naauka, smatra da je važno povezati privredu 
BiH sa različitim fi nansijerima.

Više od 25 veoma kvalitetnih prezentacija moglo se čuti danas u toj sekciji. Saradnja je veoma bitna i u oblasti energetike, za 
koju se vežu ogromna sredstva investicionih banaka, a govoreno je i o važnosti razvoja obnovljivih izvora energije.

Za profesora na Univerzitetu u Strazburu Denisa Selimovića, učesnika biomedicinske sekcije, mnogi mladi talenti zbog ne-
dostatka novca i tehnologije u BiH ne mogu ostvariti kvalitetne rezultate rada niti pokazati znanje.

I u ovoj je sekciji kao glavni cilj istaknuto povezivanje različitih zemalja sa BiH putem zajedničkih projekata u toj oblasti. Stoga 
se, kazao je, trebaju inicirati projekti koji će omogućiti dobijanje znatnih sredstava od Evropske unije.

“Bez toga, nećemo imati šansu raditi na visokom intelektualnom nivou kada je riječ o medicini”, zaključio je Selimović.
Posljednjeg, trećeg dana Kongresa bit će održan i okrugli sto “Mogućnosti povezivanja naučnika iz BiH i inostranstva na os-
novama zajedničkih projekata i gostujućih predavanja”.
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O Sektoru za iseljeništvo

Ministarstvo za ljudska prava i izbjeglice Bosne i Hercegovine uspostavljeno je Zakonom o ministarstvima i drugim organima uprave iz  2000. godine, 
a njegove nadležnosti  obuhvataju i bosanskohercegovačko iseljeništvo i to prije svega u pogledu  utvrđivanja i provođenja politike u ovoj oblasti. U 
skladu sa utvrđenim nadležnostima, jedan od osnovnih zadataka Sektora za iseljeništvo, kao posebne organizacione jedinice Ministarstva, je anal-
iza  stanja i potreba bosanskohercegovačkog iseljeništva.  Na osnovu identifi kovanih aktualnih potreba isleljeništva, Sektor predlaže politike prema 
iseljeništvu, inicira rješavanje pitanja od značaja za iseljeništvo, daje primjedbe, prijedloge i sugestije u pripremi zakona, podzakonskih akata i drugih 
propisa iz ove oblasti i predlaže zaključivanje bilateralnih sporazuma po pitanjima od značaja za iseljeništvo. 

Osim iniciranja i posredovanja u kreiranju politika, kontinuirano nastojimo unaprijediti saradnju sa sa bh. iseljeništvom i to izravnom organizacijskom i 
materijalnom  podrškom projekata bosanskohercegovačkih organizacija u inozemstvu  iz oblasti kulture, obrazovanja i privrede. Ovakvi vidovi sara-
dnje istovremeno doprinose  boljoj identifi kaciji potreba isljeništva što uveliko olakšava rad Ministarstva u smislu predlaganja adekvatnih rješenja koja 
tretiraju pitanja bosanskohercegovačkog iseljeništva.  Naročito postičemo aktivnosti organizacija dijaspore usmjerene ka očuvanju kulturnog iden-
titeta, učenja maternjeg jezika, te pružamo pomoć u radu kroz obezbjeđenje programa, udžebnika i lektira neophodnih za rad dopunskih škola.

U želji da uspostavimo kontakt i saradnju sa građanima bosanskohercegovačkog porijekla širom svijeta, Sektor za iseljeništvo, putem svoje web 
stranice, nastoji prikuptiti podatake o broju bh. građana, obrazovnom profi lu dijaspore, medijima i organizacijama u dijaspori. Svrha postojanja ove 
baze podataka je uključivanje  bosankohercegovačkih stručnjaka u inozemstvu u razvojne projekte  u Bosni i Hercegovini koji mogu doprinijeti bržoj  
i kvalitetnijoj naučnoj i privrednoj afi rmaciji države i  njenom uspješnom situiranju u globalne društvene procese. Na osnovu prikupljenih podataka, 
Ministarstvo namjerava pripremiti i štampati publikaciju o stručnjacima bh. porijekla u svijetu. Publikacija bi sadržavala podatke o ljudima koji vode 
porijeklo iz BiH, a koji su se uspjeli profesionalno afi rmisati u državama širom svijeta.  Na ovaj način široj javnosti bi se prezentovao potencijal koji Bosna 
i Hercegovina ima u svojoj dijaspori i time otvorile mogućnosti  svestranije  saradnje između institucija države i njene dijaspore.

Ovim putem vas pozivamo da posjetite web stranicu Sektora za isljeništvo: www.dijasporabih.gov.ba na kojoj možete naći više informacija o radu 
Sektora, kontakt podatke službenika kao i do sada već objavljene publikacije „Pregled stanja bh. iseljeništva“, i „Dopunsko obrazovanje djece u 
iseljeništvu“. U cilju intenziviranja i poboljšanja naše saradnje, ovim putem vas također pozivamo da ispunite upitnike koji se nalaze pod linkovima: 
Poziv za saradnju i Poziv organizacijama i medijima dijaspore, i proslijedite ih na mail adrese navedene u tekstu.
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